

ФИАДУД

ГЛАШАТАЙ



ВЫХОДИТ с 1937 года. ВТОРНИК 12 ФЕВРАЛЯ 2019 г. №15 (11819). Цена - 10 руб.

АКТУАЛЬНО

СЫГДАЕГДЗИНАД

В. БИТАРОВ ВЕРНЕТ "ИЗВЕЩЕНИЯ". САМУЮ ПОПУЛЯРНЮЮ ТЕЛЕПРОГРАММУ, ВОЗМОЖНО, ВНОВЬ ЖДЕТ РЕИНКАРНАЦИЯ

Глава Северной Осетии пообещал жителям республики вернуть программу "Извещения" в телэфир.



При этом не уточнил, в какой именно. На встрече с жителями с. Рассвет, Нарт и Нижний Фиагдон Ардонского района был поднят вопрос об изменении сетки вещания ГТРК "Алания", в котором больше не нашлось места рубрике "Извещения", сообщает пресс-служба Главы и Правительства Северной Осетии.

- Жители республики неоднократно обращались с подобной проблемой.

Изменения, которые произошли в сетке вещания, вызвали негативную реакцию со стороны определенной части населения, и, безусловно, эту проблему нужно решать. В ближайшее время в этой связи будут даны соответствующие поручения, - сказал Вячеслав Битаров на сходе жителей сел Ардонского района.

При этом он не уточнил, кому именно будут даны поручения. Позиция медиахолдинга ВГТРК категорична: подобная рубрика давно не вписывается в формат вещания. Свою принципиальную позицию недавно высказал и директор национального телеканала "Осетия-Ирыстон" Эльбрус Дзабиев, заявивший, что подобной программе - не место в эфире современного телеканала, вещание которого распространяется и на другие регионы страны. Напомним: сейчас "Извещения" транслируются в эфире радио "Алания FM".

ОсНова.News.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПРИГОРОДНОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

10.02.2019 г. с. Октябрьское №95/904-4
в 23 час. 37 мин.

Об утверждении протокола об итогах голосования по досрочным выборам главы Ногирского сельского поселения муниципального образования Пригородный район

В соответствии с ч.2 ст.64.14 Закона Республики Северная Осетия-Алания "О выборах в органы местного самоуправления в Республике Северная Осетия-Алания" территориальная избирательная комиссия Пригородного района

РЕШАЕТ:

1. Утвердить протокол территориальной избирательной комиссии Пригородного района об итогах голосования по досрочным выборам главы Ногирского сельского поселения муниципального образования Пригородный район.

2. Признать Юрия Сергеевича Сланова избранным главой Ногирского сельского поселения муниципального образования Пригородный район.

3. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

Председатель территориальной избирательной комиссии Пригородного района
Республики Северная Осетия-Алания: А. ГАГОЕВ.

Секретарь территориальной избирательной комиссии Пригородного района
Республики Северная Осетия-Алания: Е. ЕСИЕВА.

ИУМÆ, АЕМДЫХÆЙ



Нæ районы хъæуты
бынæттон администра-
тæ, паддзахадон унитарон
куистут "Коммунаресурс-
стæ", æрдз хъаххъæенны
фæдыл комитет æмæ "Ны-
хас" се 'ром здахынц райо-
ны санитарон-экологон уа-
вæр фæхуыздæр кæнин-
мæ, сыгдæгдзинады до-
мæнта күйд æххæстонд
цæуынц, уымæ. Уымæ ма
республикæйи Аердзон фæ-
рæзтæ æмæ экологийи ми-
нистрат æрвylaz дæр Го-
рæтгæрон районы саразы
санитарон сыгдæр кæнин-
ны, фæлгонцады æмæ
цæх фæлысты мæйон.

Сыгдæгдзинадыл кусынц
ахуыргæнæндæттæ, æнæнис-
дзинады æмæ культурæйы
къабазы кусджытæ, æндæр
кусæндæттæ, иуæй-иу база-
радон объектæ æмæ тæп-
пæтæ, хицæн цæрджyтæ.
Нæхæдæг æвдисæн стæм,
æрвylaz дæр уалдзæдже
райдианæй фæззæгмæ алы
мæйы фæстаг сабаты сыг-
дæгдзинады зиуы бонтæ кæй
саразæм, уымæн.

Иуварсгond æрцыдисты
цалдæр æнæбарлæвæрд бы-
рондоны, æфснайд æрцы-
дисты чизи бынæттæ, уæл-
мæрдтæ, фæндæгты былтæ,
фæсвæд бынæттæ, кæртæтæ.
Калд æрцыдисты бæлæстæ
хус къалиугæ, зæронд бæлæ-
стæ.

Сыгдæгдзинады бонтæ

нæ районæн баххуыс кодтой
бархионтæ дæр.

Æмбæхсинаг нæу уый,
æмæ хицæн хъæуты бынæттон
администрацитæ Уæрæсей
Административон барадхæлд-
тыты кодексы 8,2 статьяны
бындуырл иваргond кæй æр-
цыдисты ивгьюыд азы 10 ми-
нæй 30 минын оңг. Цæуыл дзу-
ры ацы факт? Ома, нæ хъæу-
тæ, күйд æмбæлы, афтæ
сыгдæггонд не сты, фаг
хъусдард сæм не здахæм. Ба-
кусæм, бафснайæм, æмæ та
ногæй бырæтты бын фæвæй-
йæм.

Цæмæн афтæ у? Уымæн
æмæ хъæуты бынæттон ад-
министрацитæ сæхæдæг нæ
ивар кæнинц, кæм не 'мбæ-
лы, ахæм рæтты йæ бырæт-
тæ чи калы, суанг машинæ-
дзæгтæй дæр, уыцы адæй-
мæгты. Бæрнон кусджытæ
ахæмтæй æфсæмы кæ-
нинц... Ау, æмæ уыцы
æнæгъдуа адæм кæд сæхæ-
дæг æфсæм нæ зонинц, уæд
сын цæмæн барæм?

Ныртæккæ хъæуты араæт
цæуынц сходитæ, æмæ дзы
тынг бирæ дзырд фæцæуы
сыгдæгдзинадыл...

Күйд ис уый гæнæн, æмæ
уæлмæрдтæ дæ бырæттæ
лас? Уымæй дæр згæлæн-
тæ?! Цæмæн сæфы нæ ирон
æгъдуа?

Кæй зæгъын æй хъæуы,
ацы хъуыддагыл бынæттон ад-
министрацитæ кусынц, (сæ

хæс у), фæлæ сæ фылдæр
хъусдард аздахын хъæуы
адæмимæ кусыныл.

Джызæлы хъæуы сходы
дзырдæуыд, зæгъгæ, уæл-
мæрдты, сæ хиуæттæ кæм ны-
гæд сты, уый чидæртæ нал зо-
нынц, æмæ сын уæд сæ ин-
гæнтæм күйд базилой?! Уый
хъыгаг хабар у.

Ацы азы январы мæйæ
хъæуты бынæттон администра-
трацитæ сæрмагонд сект-
рæй бырæттæ нал ласынц.
Уæрæсей Президенты
Указмæ гæсгæ бæстæйы
арæт æрцыд публикон-барад-
дон компани - иугонд бырæт-
ты оператор, æмæ уый бар
бакодтой ацы күист. Аергом
зæгъгæйæ, нырма ницы
ивдзинæттæ æрцыд бырæт-
тæ ласыны хъуыддаджы.
Адæм бæстон нæ зонинц, цас
æмæ күйд фиддзысты, уыцы
æргæтæ, æмæ уый тыххæй се-
мæмæ кæнæн хъæуы æмбæ-
рынгæнæн күист. Ног хузы
бырæттæ ласын цавæр фæ-
стистиуæг ратдæн, уый нырма
зын зæгъæн у.

Тагыд ралæудзæн цард-
дæттæг уалдзæг, æмæ иыл
алчи дæр райондæй сæм-
бæлæд! Уæд та райдайдзы-
стыты сыгдæгдзинады зиутæ,
æмæ иумæйаг тыхтæй баку-
сæм, бафснайæм, ныссыг-
дæг кæнæм нæ алывæрстæ!

ГАССИТЫ Моисей.

Уважаемые жители района!

Комитет РСО-Алания по делам молодежи и эксперты Федерального агентства по делам молодежи
12 февраля в 16:00 в РДК проводят встречу с молодежью по направлению проектной деятельности и ознакомлению с форумными компаниями на 2019 год.

Приглашаются все желающие.

**Отдел по делам молодежи,
физической культуры и спорта АМС МО
Пригородный район.**

Уважаемые жители района!

Приглашаем вас **15 февраля** т.г. в **15:00** в районный Дворец культуры, где состоится торжественное мероприятие, посвященное 30-летию вывода Ограниченного контингента советских войск из Афганистана.

**Управление культуры АМС МО
Пригородный район.**

ИНТЕРВЬЮ**ЭКОНОМИКА И СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА. ЧЕГО ЖДАТЬ В НОВОМ ГОДУ?**

После распада Советского Союза для Северной Осетии, как и для других регионов Кавказа, наступил социально-экономический застой. Но для решения проблем и для изменения в лучшую сторону социально-экономического положения республики с 2016 года ускоренными темпами началось строительство новых социальных объектов: детских садов, школ, спортивных площадок, фельдшерско-акушерских пунктов и многоного другого.

С тех пор положительная тенденция развития региона только набирает обороты. Так, за прошедший 2018 год в Северной Осетии благодаря участию в государственных программах, обеспечивающих привлечение федеральных средств, было возведено и отремонтировано 60 объектов. При этом, как уверяют представители органов власти республики, 2019 год будет не менее активным. Тем более, в этом году заработает новый механизм поддержки регионов - Национальные проекты. О том, какие программы будут реализованы в республике в т.г., в интервью "15-му Региону" рассказал министр экономического развития Северной Осетии Казбек Томаев.

12 млрд руб. на социально-экономическое развитие республики

Как известно, с некоторых пор Северная Осетия является высокодотационным регионом. Это, по мнению Казбека Томаева, позволяет максимально снижать уровень софинансирования республики при участии в федеральных программах, т.е. снизить размер республиканских бюджетных средств при реализации социально значимых проектов в рамках госпрограмм.

"В зависимости от того, насколько экономика регионов крепка или наоборот - недостаточно крепка, устанавливается уровень софинансирования. Долгое время наши возможности по участию в федеральных программах ограничивались тем, что мы формально были регионом просто дотационным, а не высокодотационным, как наши соседи по СКФО. После того, как республика стала официально относиться к высокодотационным регионам, нам удалось снизить уровень софинансирования сначала до 8%, а потом и до 7%. Это существенно увеличило и расширило наши возможности по привлечению денег. Потому что, чем меньше процент софинансирования (при одинаково ограниченных бюджетных параметрах), тем больше объектов и мероприятий мы осуществим", - говорит **Томаев**. - Мы серьезно подошли к работе по проектированию, ресурсам, которые имелись - и бюджетные, и внебюджетные, - были направлены на разработку проектно-сметной документации для социальных объектов. Это - школы, детские садики, амбулатории, спортивные, культурные учреждения. Тем самым появился хороший банк проектов, которым мы пользуемся с 2017 г."

Четыре новые школы, реконструкция больниц и многое другое

Что же конкретно улучшится в республике благодаря стараниям правительства?

"Первым долгом обществу нужно заботиться о благосостоянии будущего, поэтому особое внимание уделяется комфорtnому образованию детей. В 2019 г. в Северной Осетии будут строиться 4 новые школы, что позволит создать к концу т.г. 1 600 новых ученических мест, а в 2020 г. - еще 1050 мест. Чтобы снять существующую напряженность с местами в детских садах, появятся 2 новых детских сада на 270 мест в Ардонском и Моздокском районах. Хотелось бы подчеркнуть, что второй год осуществляется программа по строительству пристроек к садикам. Эти пристройки предназначены для ясельных групп. Получается, за 2018-2019 г. у нас появится 800 мест для малышей. Это - серьезный показатель", - сказал министр.

Забота о здоровье каждого гражданина является одной из важнейших задач правительства. В 2019 г. будет проведена реконструкция Республиканской детской клинической больницы, что, по мнению Казбека Томаева, позволит создать современные условия для оказания медицинской помощи детям. Планируется реконструкция нескольких корпусов Республиканской клинической больницы скорой помощи. Комплексно решается проблема доступности медицинской помощи в сельских населенных пунктах.

"В Пригородном районе будут построены амбулатории, фельдшерско-акушерские пункты. Последние появятся в с. Октябрьском Моздокского района, в с. Куртат Пригородного района и в с. Хаталдон Алагирского района", - подчеркнул **Казбек Томаев**.

Отдельно хотелось бы упомянуть о строительстве дороги, соединяющей Владикавказ с Моздоком. Реализация этого проекта усилит связи между Моздокским и другими районами республики, ведь время поездок до Моздока сократится почти в 2 раза.

Для жителей 6 населенных пунктов решится вопрос подачи питьевой воды

Казбек Томаев рассказал, что в 2019 г. в целях обеспечения населения качественными жилищно-коммунальными услугами будут реконструированы головные сооружения "Сахола" и Ирафский групповой водопровод, на участке от с. Ахсарисар до резервуара с. Чикола, что позволит решить вопрос подачи питьевой воды в 6 населенных пунктах, где проживает 15 тыс. человек.

За счет внебюджетных источников проведены работы по прокладке водопроводных сетей в населенных пунктах Моздокского района (пос. Притеречный, пос. Тельмана, ст. Предгорная), в с. Гизель, с. Калух Ирафского района и пос. Фиагдон Алагирского района.

"Проблема водоснабжения очень серьезная для нашей республики, в прошлом году она решалась в ряде районов. Однако здесь нужны большие вложения, и мы надеемся на финансирование в рамках нацпроектов. Мы понимаем, что это - первостепенная задача, на решение которой направляем все необходимые ресурсы", - сказал собеседник.

В этом году также планируется продолжить работы по реконструкции водопроводных сетей в с. Ольгинское и строительству газопровода в с. Ир.

Вопросы экологии

"Северная Осетия - невероятно красивая республика, это признают и коренные жители, и люди, которые приезжают к нам издалека. Наши горы, реки и чистый воздух привлекают все больше желающих полюбоваться этими природными благами. Перед нами стоит задача сберечь то, что нам подарила природа, обеспечить экологическую охрану окружающей среды. В 2019 г. запланировано проведение комплексных работ по ликвидации негативного воздействия Унальского и Фиагдонского хвостохранилищ. На это выделено более 600 млн руб. Работы займут не один год, но главное - проблема будет решена", - подчеркнул **Казбек Томаев**.

Здоровая нация - здоровый дух

В последние годы спорт как основа здорового образа жизни становится все более популярным в республике. В 2019 г., по словам министра, запланирован ряд мероприятий для его развития - строительство тренировочно-центра подготовки спортивной борьбы, 4 спортивно-оздоровительных комплекса открытого типа в Дигоре, Моздоке, Беслане и в с. Эльхотово. Спорт должен быть доступным, считает собеседник, чтобы подростки, да и взрослые, просто выйдя на улицу, могли уделить время своему физическому здоровью. Для этих целей планируется строительство 10 многофункциональных площадок в селах республики.

Кроме того, в - сельских населенных пунктах, будут отремонтированы и оснащены спортивным инвентарем залы в 6 школах республики.

Наша история - это наше будущее

В 2019 г. будет завершена и долгожданная реконструкция Национального музея. Как отметил Казбек Томаев, это положительно скажется и на туристической составляющей республики. "У нас десятилетиями простиали музейные фонды, а они несут гигантскую историческую ценность. Одно дело построить, а другое дело наполнить музей: здесь у республики - потенциально выигрышная ситуация, у нас богатейшая история, и очень важно правильно выстроить концепцию национального музея, чтобы людям всех возрастов было интересно посещать его".

В 2019 г. также планируется строительство 2 Домов культуры в с. Ахсарисар и Заманкул. Будет капитально отремонтировано еще 5: в с. Мизур, Нарт, Новый Урух, Фарн и Цалык.

В новый год - с новым жильем

"Безусловно, участие в большом количестве государственных программ и мероприятий - важное направление, определяющее социально-экономическое положение республики. При этом сухие цифры об общем количестве программ, о сумме привлеченных денежных средств вызывают интерес только у специалистов. Однако за этими цифрами стоят новые социальные объекты, а часто - и судьбы конкретных людей. Например, выделенные в 2018-2019 гг. 3 млрд рублей для вынужденных переселенцев охватывают около 1200 семей. Ранее по этому направлению помочь гражданам таких масштабов никогда не было. Кроме того, средства будут направлены и на улучшение жилищных условий для молодых семей, граждан, подвергшихся радиационному воздействию, а также прибывающих из районов Крайнего Севера, ветеранов ВОВ, семей инвалидов и ветеранов боевых действий".

Еще одной новой формой улучшения жилищных условий для жителей республики является ипотечная программа для специалистов, работающих в бюджетной сфере, в т. ч. и в сельской местности, предусматривающая компенсацию процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам. Это - республиканская программа, разработанная по инициативе главы Северной Осетии Вячеслава Битарова.

О федеральной программе по развитию Северного Кавказа. Участвует ли республика в ней и что дает это участие?

"Смысл государственной поддержки заключается в оказании помощи на начальном этапе, а после того, как новые предприятия выйдут на проектную мощность и начнут эффективно работать, они могут в любой период вернуть бюджетные деньги и самостоятельно продолжить свою деятельность".

Сейчас пока можно реализовывать крупные проекты от 50 млн рублей, но по завершению оборота денег и когда они вернутся в корпорацию, это уже будут рееспубликанские деньги, которые будут использоваться и для развития малого бизнеса.

Среди проектов, которые уже вошли в программу - строительство туристического комплекса, создание комплекса по хранению и сушке зерна, а также парка сельхозмашин, закладка интенсивного сада с фруктохранилищем, организация производства колбасной и пельменной продукции.

Стоимость этих проектов - 1,3 млрд рублей. Будет создано около 300 новых рабочих мест, а налоги за первые 5 лет превысят 330 млн рублей.

На этот год были подготовлены новые проекты по производству инновационных светотехнических приборов, бетонных изделий и железобетонных конструкций, созданию агротехнологического комплекса, развитию рыболовческого форелевого хозяйства и созданию тепличного комплекса. После отбора будут определены те проекты, которые получат поддержку в 2019 г.", - рассказывает министр.

Участие в Российском инвестиционном форуме в Сочи

"Это - хорошая площадка для встреч и переговоров с крупными федеральными чиновниками, руководителями государственных и частных корпораций, другими представителями деловых кругов.

Благодаря форуму можно донести до потенциальных инвесторов информацию о конкурентных преимуществах республики, а также перспективных проектах и мерах государственной поддержки.

Сегодня каждый регион борется за инвесторов, предлагает свои условия для бизнеса, так как развитие региональной экономики напрямую зависит от активности бизнеса. И в этой связи привлечение деловых партнеров в регион является крайне важной задачей.

Будет организован выставочный стенд с презентацией проектов в сфере туризма, производства светотехнической продукции и сельскохозяйственных машин, создания агротехнологического комплекса, выращивания овощей и ягод, закладки многолетних насаждений, рыболовства, производства строительных материалов. Республика примет участие и в продовольственной выставке, организуемой на форуме, и предложит такую продукцию, как минеральные воды, ликеро-водочную продукцию, консервированные овощи и фрукты, осетинские пироги, молочную продукцию, колбасные изделия, сыры, чай, конфеты, мед и др. Осетинские производители продукции таким образом смогут наладить новые деловые связи для развития своего бизнеса и рынков сбыта", - пояснил **Казбек Томаев**.

Создания комфортных условий для малого бизнеса

"Нами ведется активная работа по развитию малого бизнеса, и федеральное финансирование увеличилось в 5 раз по отношению к прошлому году.

В этом году мы будем проводить работу по объединению всех этих организаций на единой площадке под названием "Мой бизнес". Все это делается для удобства предпринимателей и позволяет получать услуги в одном месте.

У нас есть достаточно много примеров различной поддержки. Мы стараемся никого не оставлять без внимания: кому-то посильная помощь - это разработка бизнес-плана, кому-то - небольшие средства, которые мы представляем в виде грантов для начинающих предпринимателей. Это хорошее подспорье, чтобы приобрести какое-то новое оборудование или инструменты, особенно это важно для тех, кто осуществляет деятельность в сфере народных художественных промыслов.

В прошлом году мы оказали поддержку Тимуру Илаеву, который занимается изготовлением традиционных музыкальных инструментов. Было несколько проектов по частным инклузивным детским садам, что позволило им докупить необходимое оборудование для развития детей. Из последних поддержали хороший проект Царая Дзантунева (занимается выращиванием шампиньонов в с. Октябрьском). Мы и дальше продолжим работу по поддержке актуальных и интересных проектов - нам важно, чтобы в бизнес шли молодые, амбициозные люди с интересными идеями и проектами", - рассказывает собеседник.

Завершая беседу, Казбек Томаев подчеркнул, что кроме положительных тенденций, безусловно, есть и проблемы, работа над восполнением которых проходит ежедневно. Это - и развитие промышленного, и туристического комплекса, и повышение заработных плат, и привлечение молодых специалистов и мн. др.

"Как говорит Глава нашей республики, экономика и социальная составляющая не могут существовать отдельно друг от друга. Если вопросы социальной сферы мы немного выправили, то в экономике каждой отдельной семьи не все так радужно. Человек должен видеть улучшения не только вне своего дома (новые дороги, отремонтированные больницы, школы и детские сады), но и должен быть уверен, что он в состоянии обеспечить свою семью, что у него хорошая заработная плата, что он может решать повседневные бытовые вопросы. Если, конечно, человек занимается бизнесом, то здесь все в первую очередь зависит от него самого. Но даже тут задача властей - подставлять при необходимости плечо. Создавать такие условия и предлагать такие механизмы, чтобы предприниматели с их помощью, вкладывая и свои деньги, создавали уже своим работникам достойные условия для работы и жизни", - резюмировал **Казбек Томаев**.



ДАТА

ЭХО АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ



15 февраля т.г. исполняется 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. 10-летняя война принесла нескончаемую боль и горе в сотни семей. Лишь в 1989 г. покинули наши войска эту восточную страну...

Накануне Дня воина - интернационалиста, вывода советских войск из Афганистана в России готовятся к этой дате.

В нашем районе по этому поводу также намечаются торжественные мероприятия.

В сельских учреждениях культуры (ДК и библиотеках) пройдут тематические вечера, встречи с воинами - интернационалистами, будут оформлены фотостенды, книжные выставки и т.д.

О том, как готовятся работники районного Дворца культуры к чествованию "афганцев", мы попросили рассказать директора учреждения **Макиеву Хадизу**:

- 15 февраля в районном Дворце культуры состоится тематический вечер "Афганистан - моя боль". Готовимся с полной отдачей сил и умений - очень ответственное мероприятие.

Естественно, в фойе будут развернуты выставки на афганскую тему, а также выставка работ учащихся Октябрьской ДХШ по той же тематике.

Большой интерес у зрителей вызывает и военный (афганский) арсенал воинов - интернационалистов, который также будет выставлен в фойе.

Продумано и музыкальное оформление.

В мероприятии примут участие глава района **Алан Гаглоев**, военный комиссар района **Борис Коротков**, председатель Российского Союза ветеранов Афганистана по РСО-А **Сергей Пхалагов** (с. Гизель), председатель Российского Союза ветеранов "Боевое братство" по РСО-А **Валерий Дзгоев**, другие воины-интернационалисты, в т.ч. из нашего района - участники афганских событий - всего 104 человека.

Сценарий проведения встречи составлен, на наш взгляд, очень интересно, органично. В конкретной программе задействованы всем уже известные, полюбившиеся нашему зрителю исполнители - **Хугаев Ибрагим, Эльвира Кусова, Светлана Габуева, Аслан Медоев**, танцевальные коллективы.

Я перечислила неполный перечень намеченных пунктов, зритель увидит все воочию. Хочу всем жителям района пожелать мира, добра, взаимопонимания и пригласить на интересную встречу!

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ О ТЕРРОРИЗМЕ!

Около 50 торговых центров, школ и административных зданий 5 февраля т.г. проверили правоохранительные органы и специальные службы в Москве и Московской области после анонимных звонков с угрозами "минирования", эвакуированы почти 5 тысяч человек.

...В связи с регулярными случаями поступления анонимных звонков о заложенных взрывных устройствах следует напомнить гражданам основные требования при их получении:

- по возможности все телефонные аппараты должны иметь автоматический определитель номера;

- принимающий сообщение сотрудник при наличии автоматического определителя номера должен записать номер абонента;

- по возможности вступить в переговорный контакт с целью установления характерных примет звонившего (пол, возраст, национальность, место жительства, куда заложено взрывное устройство, что послужило причиной его закладки, способ приведения взрывного устройства в действие, требования сообщающего о закладке взрывного устройства);

- при разговоре с лицом, направившим сообщение, всеми возможными способами отсрочить окончание разговора, при этом с другого телефона набрать "02" и доложить о факте поступления сообщения об угрозе взрывом, адрес объекта, номер телефона, на который поступило сообщение, с целью определения номера телефона, с которого звонит злоумышленник, и место его нахождения;

- спросить у звонившего Ф.И.О., с какой целью он совершает данное действие;

- в случае, если абонент, сообщивший об угрозе взрыва, прервал разговор, а рядом нет других людей, после отбоя трубку на рычаг телефона не кладти и немедленно с другого телефона позвонить по "02" с целью определения номера телефона, с которого поступил звонок, и место его нахождения;

- немедленно доложить руководителю о поступившем сообщении.

При поступлении анонимного звонка о заложенном взрывном устройстве руководитель учреждения должен:

- сообщить о факте в ОВД, ФСБ;

- отдать распоряжение техническому персоналу о проверке маршрутов эвакуации на наличие подозрительных предметов (ВУ);

- при получении доклада об обнаружении подозрительных предметов (ВУ) на маршруте эвакуации перенаправить поток эвакуируемых, выставив при этом ограждение и сотрудника технического персонала;

- отдать распоряжение подчиненным на проведение эвакуации граждан (посетителей, учеников, работников), при этом эвакуационные мероприятия не должны вызывать паники у эвакуируемых;

- по завершении эвакуации заслушать доклады руководителей отделов, дежурных о количестве эвакуируемых людей;

- организовать беспрепятственный проезд специальных служб к месту ЧП;

- произвести встречу прибывающих специалистов и доложить о сложившейся обстановке;

- подготовить ключи от всех помещений, план объекта с целью оказания содействия прибывшим специалистам

ФСБ и ОВД в отыскании взрывного устройства;

- оказывать всякое содействие и помочь специалистам, выполняющим задачу по обезвреживанию ВУ.

Ответственность за заведомо ложное сообщение о терроризме.

В большинстве случаев сообщения о заминировании являются ложными, их цель - создать хаос, беспорядки, так или иначе повлиять на принятие решений органами власти. Подобные действия являются уголовно наказуемыми, ответственность за них предусмотрена ст. 207 УК РФ. Негативные последствия ложных звонков о терроризме влекут за собой эвакуацию персонала и граждан, находящихся на объекте. Эвакуация часто бывает беспорядочной и хаотичной, могут быть жертвы: люди, которых толкнули в толпе; дети, которые от испуга всю свою следующую жизнь заикаются; беременные женщины, чье здоровье находится под угрозой. Кроме того, приостанавливается деятельность организаций, предприятий, нарушается производственный процесс, выходит из строя электроника и т.д.

В практике встречаются и иные способы передачи сообщения - письмо (в т.ч. электронное), смс-сообщение, телеграмма, видеобращение, устное обращение. Чаще всего звонки о терроризме совершаются анонимно, без использования сотовой связи (например, посредством таксофона). Впрочем, для уголовной ответственности не имеет значения, назвал преступник свои данные или нет.

Основным признаком преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ, является заведомая ложность сообщения. Т.е.,

обвиняемый осознает, что на определенном участке местности (в помещении, сооружении и т.д.) нет опасности террористического акта, но при этом намеренно сообщает властям ложные сведения об угрозе взрыва. Если звонивший знает наверняка, что в конкретном месте заложена бомба и передает эти сведения полиции, состава данного преступления в его действиях не будет. В данном случае звонивший не привлекается к уголовной ответственности, если у него действительно были веские основания полагать, что людям угрожает опасность.

Предъявление обвинения за заведомо ложное сообщение об акте терроризма по ст. 207 УК РФ возможно только при наличии хулиганского умысла лица на информирование других лиц (чаще всего - должностных лиц правоохранительных органов): о готовящемся взрыве; о поджоге; об иных действиях, создающих реальную опасность жизни людей; о аварии на объектах жизнеобеспечения (станциях, медучреждениях, социальных объектах и т.д.); эпидемии, радиоактивном заражении территории; нападении на военные объекты и т.д.; о действиях, которые могут повлечь причинение существенного материального ущерба гражданам, сопоставимого по значительности с последствиями поджога, взрыва.

Статья обвиняемым по делу о преступлении, предусмотренном ст. 207 УК РФ, может любое лицо, достигшее 14-летнего возраста. При этом неважно, является ли этот человек гражданином РФ и имеет ли вообще какое-либо гражданство. Справедливо ради нужно отметить, что именно подростки становятся обвиняемыми по подобным делам - для них позволить в полицию и сообщить о теракте

является чем-то вроде баловства. Часто юные преступники звонят на общеизвестные номера спецслужб (например, 02 или 112), нередко они используют сотовые телефоны, что в значительной степени облегчает задачу следственных органов, как можно скорее установить личность звонившего.

Не всегда несовершеннолетнему обвиняемому назначают наказание, все зависит от обстоятельств совершенного деяния. Так, если в результате ложного сообщения о бомбе наступили негативные последствия исключительно материального характера, без жертв и вреда здоровью кому-либо, при наличии смягчающих обстоятельств - признание вины, раскаяние, совершение преступления впервые и т.д., суд может полностью освободить подростка от назначения наказания. При этом ему могут быть определены меры воспитательного воздействия, в т.ч. и постановка на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних ОМВД.

Что касается взрослых обвиняемых, то им всегда грозит реальное наказание, иногда - в виде лишения свободы. Наказание - за ложное сообщение об акте терроризма. С 1 января 2018 г. в Уголовный кодекс РФ были внесены изменения, ужесточающие наказание за данное преступление. В настоящее время в ст. 207 УК РФ есть 4 части (до 01.01.2018 их было две), по каждой предусмотрена отдельная санкция. Так, осужденному грозит:

- штраф в размере от 200000 руб. до 500000 руб., ограничение свободы до 3-х лет (за "простой" состав преступления - ложное сообщение из хулиганских побуждений);

- штраф от 500000 руб. до 700000 руб., лишение свободы от 3 до 5 лет; такое наказание может быть назначено в двух случаях: если причинен ущерб более одного миллиона рублей; когда виновный сообщил о готовящемся взрыве на особо значимых социальных объектах (аэропорт, железнодорожный вокзал, больница, детский сад, школа и т.д.);

- штраф от 700000 руб. до 1 миллиона руб., лишение свободы от 6 до 8 лет - если сообщение было сделано с целью повлиять на органы власти, дестабилизировать их работу;

- штраф от 1500000 до 2 миллионов рублей, лишение свободы от 8 до 10 лет - когда в результате виновных действий наступила смерть одного или нескольких людей, наступили иные тяжкие последствия (например, в виде длительной дезорганизации работы экстренных служб); до изменений за аналогичные преступные действия срок изоляции ограничен 5 годами.

Кроме уголовного наказания, осужденный нередко несет и гражданскую ответственность за ложное сообщение о терроризме. Например, во время уголовного разбирательства или позже к виновному могут предъявить иск о возмещении ущерба, причиненного здоровью (при получении людьми увечий в результате давки, причиной которой послужил звонок о взрыве).

**Вячеслав МАГКАЕВ,
начальник отдела по
антитеррористической
работе и взаимодействию с
правоохранительными органами
АМС МО Пригородный район.**

ОКНО ОМВД

ЗНАТЬ СВОИ ПРАВА

Приказом МВД России от 29 августа 2014 года определен порядок приема, регистрации и разрешения в территориальных органах полиции заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, а также происшествиях. В соответствии с этим приказом установлен и контроль за его исполнением.

Напоминаем гражданам о необходимости знать, что при регистрации сообщений о происшествиях, поступивших в дежурную часть полиции, на зарегистрированных документах проставляется штамп о регистрации. Если сообщение поступило при личном обращении гражданина, то одновременно с его регистрацией оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его

данному заявителю. В нем указываются все необходимые сведения, в т.ч. и о сотруднике полиции, принявшем сообщение о происшествии. При этом заявителю расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке. Сотрудники МВД не вправе отказывать гражданам в приеме заявления и его регистрации. Это может привлечь для них не только дис-

циплинарную, но и уголовную ответственность. В случае же отказа в регистрации гражданин должен добиваться защиты своего нарушенного права.

В случае неприятия соответствующих мер сотрудниками полиции просим обращаться в ОМВД России по Пригородному району по телефонам: 02 или 8(86738)2-22-71.

**Мурат ГАБАРАЕВ,
инспектор по связям
со СМИ ОМВД России по
Пригородному району.**

Поздравление, объявления, реклама, сообщения



12 февраля т.г. в 14 часов 30 минут в АМС с. Камбилиевское состоится сход жителей села. Всех желающих просим принять активное участие в работе схода.

Администрация.

15 февраля т.г. в 16 часов 00 минут в Доме культуры с. Тарское состоится сход жителей села. Всех желающих просим принять активное участие в работе схода.

Администрация.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Белецким Алексеем Александровичем (kadastrov15@mail.ru, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Керменистов, 14, кв. 8, тел.: 8-918-821-11-02, №15-13-97) в отношении з/участка с КН 15:08:0210111:195, расположенного по адресу: РСО-Алания, Пригородный р-н, с. Ногир, ул. Советская, 29 «а», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы з/участка. Заказчиком кадастровых работ является **Тотров Марат Викторович**, (РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Левоневского, 279, к. 3, кв. 33, тел.: 8-918-824-25-24). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ з/участка состоится по адресу: РСО-Алания, Пригородный р-н, с. Ногир, ул. Советская, 29 «а» **18 марта 2019 г. в 10 часов 30 минут**. С проектом межевого плана з/участка можно ознакомиться по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. М.Горького, 35.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ з/участков на местности принимаются в течение 35 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. М.Горького, 35.

Смежные з/участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ з/участка: з/участок с КН 15:08:0210111:23, расположенного по адресу: РСО-Алания, с. Ногир, Московская, 18. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на з/участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г., №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ФИРМА «КАЗБЕК»

ОКНА и ДВЕРИ
РАССРОЧКА ОТ ЦЕХА

На 2-ое окно - сетка
Тел.: 8-960-400-28-11.

БЛОКИ, ЦЕМЕНТ:

- бетонные - 18 руб.;
- перегородочные - 14 руб.;
- керамзитные - 28 руб.
Цемент М-500 - 300 руб.
Тел.: 8-928-066-53-08,
8-919-421-12-14.

ТРЕБУЮТСЯ на птицефабрику разнорабочие и работницы на новую линию убойного цеха.
Тел.: 40-34-81
(Мадина) с 9 до 16 ч.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
КРУГЛОСУТОЧНО.

Тел.: 8-928-065-20-00 (Алла).

КАЧЕСТВЕННАЯ настройка духовок газовых и электрических плит любой сложности под быструю выпечку осетинских пирогов. **Гарантия.**
Тел.: 8-918-827-36-36;
8-928-927-36-36.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ВСЕХ ВИДОВ
Тел.: 8-988-830-81-59,
8-928-067-27-12.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

24 часа. Женская бригада. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Все виды туалетных услуг. Палатки и повара.
Тел.: 8-928-927-38-03.

НЕДОРОГО. (ЭММА).

Качество работы гарантируем.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-928-068-20-71 (Рита).

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).

ПРОДАЕТСЯ

✓2-этажный дом с з/участком - 11 соток - в с. Октябрьском.

Тел.: 8-928-483-96-43.

✓дом а с. Сунжа.

Тел.: 8-906-494-44-68
(Валя).

✓дом из 4 комнат общ. пл.

80 кв.м. в с. Восход, ул. Ху баева, 48. Имеются пласти- ковые окна, входная дверь, туалет, ванная, прихожая, навес, ворота. Без отделочных работ. Вода, электриче- ство, газ. Приватизирован.

Цена - после осмотра.

Тел.: 8-928-490-93-05.

✓дом в с. Октябрьском, ул. Калинина, 43.

Тел.: 8-928-939-68-88.

✓два дома в одном дворе в с. Октябрьском.

Тел.: 8-928-073-04-85.

✓дом в с. Комгарон.

Тел.: 8-918-833-56-09.

✓дом в с. Октябрьском, ул. Гагиева, 72.

Тел.: 8-928-490-26-88.

✓дом в с. Октябрьском, ул. Комсомольская. Рассмат- риваю обмен.

Тел.: 8-909-477-11-54.

✓3-комнатная квартира на 4 этаже в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 107 «в».

Тел.: 8-909-472-42-59.

✓2-комнатная квартира в центре с. Октябрьского.

Тел.: 8-988-873-22-06.

✓3-комнатная квартира на 2 этаже в с. Октябрьском, ул. П.Тедеева, 107 «д».

Тел.: 8-918-605-12-86,
8-918-837-43-55.

✓СРОЧНО 2-комнатная квартира на 1 этаже в с. Октябрьском.

Тел.: 8-988-830-31-08.

✓2-комнатная квартира по ул. П.Тедеева, 46.

Тел.: 8-918-829-41-40.

✓лучшее органическое удо- брение - конский перегной. 1 мешок 27-28 кг - 180 руб.

Доставка бесплатная.

Тел.: 8-963-178-35-96.

✓две телки (годовалые).

Тел.: 8-928-494-47-53.

✓стельная телка.

Тел.: 8-961-823-40-29.

✓отборный картофель. До- ставка - от 100 кг.

Тел.: 8-961-820-11-22.

✓лучшее органическое удо- брение - конский перегной. 1 мешок 27-28 кг - 180 руб.

Доставка бесплатная.

Тел.: 8-928-856-90-89

(Руслан),

8-928-927-75-30

(Сосланбек).

✓1-комнатная квартира - 38 кв.м. - на 2 этаже: 2 лоджии; пластиковые окна, электрика, подвал - по ул. Маяковского, 91 «а».

Тел.: 8-909-477-68-32.

✓УСЛУГИ электрика.

Тел.: 8-969-676-80-69.

✓САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК.

Недорого.

Тел.: 8-962-744-17-65.

✓РЕМОНТ холодильников и стиральных машин.

Тел.: 8-988-835-90-95.

✓СДАЕТСЯ частный дом без хозяина в с. Камбилиевском. Недалеко от центра.

Тел.: 8-919-428-32-18.

✓ПОКУПКА битых авто: «Нива», «ОКА», «ВАЗ» -06, -07, -14, -99, -09, «Приора», «Гранта».

Тел.: 8-919-424-19-33.

✓ТРЕБУЕТСЯ продавец с опытом работы в продуктовый магазин «Восторг». З/плата - 1000 руб./в день; ул. Карцинская, 18.

Тел.: 8-989-874-99-93.

✓ТРЕБУЕТСЯ продавец в пивной магазин.

Тел.: 8-962-747-84-44.

✓СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: фундамент, кладка, крыши, ламинат, лестницы, штукатурка, шпаклевка, гипсокартон, стяжка, плитка.

Тел.: 8-989-746-12-59,

8-962-747-72-97.

✓ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ: шпаклевка, ламинат, гипсокартон, обои, побелка, кафель, стяжка, гипсовая штукатурка, карнизы.

Тел.: 8-963-177-78-65.

✓РЕМОНТ КВАРТИР: обои, ламинат, жидкие обои, гипсокартон, кафель, гипсовая штукатурка, карнизы.

Тел.: 8-988-834-18-31.

✓СДАЕТСЯ помещение.

Тел.: 8-918-822-35-22.

✓СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира.

Тел.: 8-988-836-95-65.

✓ВЕСЕННЯЯ профессиональная обрезка плодовых деревьев, винограда, плодовых кустарников. Рекомендации по уходу.

Тел.: 8-928-856-90-89

(Руслан),

8-928-927-75-30

(Сосланбек).

РАЗНОЕ

✓РЕМОНТ и замена желоба.

Тел.: 8-988-162-14-11.

✓МАСТЕР по вагонке.

Тел.: 8-989-039-33-69.